

**Marktgemeinde Guntramsdorf**  
Rathausplatz 1, 2353 Guntramsdorf  
Tel.: ++43 2236 53501/0  
Fax.: ++43 2236 53501/32  
e-mail: office@guntramsdorf.at  
www.guntramsdorf.at

**Regionalbüro Industrieviertel**  
2801 Katzelsdorf, Hofgarten 3/4  
Tel.: 02622/78467-0, Fax: 02622/78467-4  
industrieviertel@dorf-stadterneuerung.at  
www.dorf-stadterneuerung.at

## PROTOKOLL

### 4. STERN-Beiratsitzung

**Ort: Rathaus Guntramsdorf**

**Datum: Mo, 05.03.12 - 19:00 Uhr**

Katzelsdorf, 07.03.12

#### TeilnehmerInnen

<b>Bgm. Karl Sonnweber</b>	e
<b>VBgm. Robert Weber, MSc</b>	
<b>Amtsleiter Walter Heinisch, MBA MPA</b>	
<b>ÖA Alexander Handschuh, MSc</b>	
<b>Ing. Karl Schuster, SPO</b>	
<b>Herbert Loidolt, ÖVP</b>	nicht anwesend
<b>Philipp Zimmermann, FPÖ</b>	nicht anwesend
<b>Wolfgang Rolly, Grüne</b>	
<b>Luttenberger Johannes, AG Umwelt</b>	
<b>Lehner Christoph, Mag. (FH), AG Soziales</b>	e
<b>Pinz Birgit, AG Soziales</b>	
<b>Jiricek Ludwig, AG Wirtschaft</b>	nicht anwesend
<b>Schmal Peter, AG Wirtschaft</b>	
<b>Brenner Nikolaus Jun., AG Ortskerngestaltung</b>	

*Moderation: Christine Hofbauer*

#### Tagesordnungspunkte

- 1) Stand der Projekte
- 2) Beiratsbeschlüsse
- 3) Termine

## Ad 1) Stand der Projekte

### AG Soziales

#### “Spielplatz Taborgasse”, Koordinator Herr Seitz

- Wurde bei der Prosterne vorgestellt, neuer Plan wurde verlangt und wurde nachgereicht

#### “Revitalisierung Musikheim”, Koordinator Josef Koppensteiner

- Musikheime haben eine eigene Förderschiene und werden in STERN nicht gefördert
- Als „Vereinssaal“ kann er gefördert werden, wenn ein Verein dafür gegründet wird.

#### “Bewegung für Kinder in VS/Hort”, Koordinator Christoph Lehner

??

#### “Freilichtkino”, Koordinatorin Lisa Hasenkopf

??

#### “Ortschronik”, Koordinator Alexander Handschuh MSc

- Amtsbekanntmachung in STERN ist erfolgt
- Derzeit läuft die Angebotseinholung

### AG Umwelt

#### “Photovoltaikanlage für die Schule”, Koordinator Herr Luttenberger

- Dzt. wird auf die Förderzusage gewartet
- Kostenerhebung für die Darstellung in der Schule (techn. Abklärung der nötigen Ausstattung...)

#### “Anbindung der Fuß- und Radwege ans Zentrum”, Koordinator Herr Rusch

- Herr Rusch ist mit seiner Dokumentation fertig
- Ein Radwegekonzept für das Zentrum wäre sinnvoll, für das gesamte Gemeindegebiet wäre es derzeit nicht finanzierbar und in einigen Jahren auch wieder veraltet.

#### “Eichkogel – Naturlehrpfad”; Koordinator Herr Rolly

- Kleine Projektgruppe wird gebildet um das Projekt voranzutreiben.

#### “Gstetten-Management”; Koordinator Herr Vbgm. Weber

- Gespräch mit der Neuen Heimat wird gesucht
- Abklärung möglicher Förderungen

## AG Wirtschaft

### “Leerflächenmanagement”, Koordinator Herr Schmal

- Hier wurden alle Hausbesitzer gefragt, es gibt kaum einen Leerstand. Projekt wird daher nicht weiter verfolgt.

Internationale Plattformen für Betriebsflächen laufen alle über die Eco+ . Aufgabe wären eher die Betriebsflächen. Hier gibt es auch Besitzer, die derzeit noch nicht verkaufen wollen. Gemeinde gibt gerne Auskunft über Flächen, die zum Verkauf stehen.

**Arbeitsgruppe benötigt neuen Impuls!**

## AG Ortskerngestaltung

### “Neugestaltung Rathausplatz”, Koordinator Herr Ing. Schuster

- Nach Exkursion warten wir nun auf die Dokumentation, wo von den Städten im Waldviertel noch eine Information fehlt.
- danach Erstellung Checkliste für Planer/Experten

### “Ankündigungstafeln”, Koordinator Herr Ing. Seitz

- STERN Einreichung ist im laufen

## **Ad 2) Empfehlungen des Beirates an den Gemeinderat**

Die Beauftragung zur Erstellung eines Radwegekonzeptes für das Zentrum wird dem Gemeinderat einstimmig empfohlen.

## **Ad 3) Termine**

AG – Termine werden gesondert bekannt gegeben!

---

**Die 5. Beiratssitzung findet am Mo, 4. Juni 2012 um 18:30 Uhr im Rathaus statt.**

**Sollte es keine nennenswerten Neuigkeiten geben, kann die Sitzung kurzfristig verschoben werden!**

---

Für das Protokoll, mit freundlichen Grüßen  
Christine Hofbauer  
*Stadterneuerungsbetreuerin*